

“双11”购物车里的消费新变化

新华社 王雨萧 白田田

一年一度的“双11”购物节正在火热进行中。作为观察中国消费的一扇重要窗口,今年“双11”,购物车里呈现哪些消费新风?

国货国潮“出海”,全球好物“上新”

“今年天猫‘双11’,我们备货量比去年多了3倍,仓库扩容到1万平方米,仍然感到吃紧,新推出的产品很受消费者欢迎。”国货品牌蜂花相关负责人说。

10月31日晚,天猫“双11”开启售卖1小时,102个成交额过亿元的品牌中,国货品牌占比过半,部分国货品牌1小时成交额超过去年全天。

随着中国制造转型升级和本土品牌创新力不断增强,国货国潮愈发走俏市场。今年“双11”,不少国货品牌更是漂洋过海,“圈粉”一大批海外消费者。

京东全球售数据显示,“双11”预售期间,布鞋、绣花鞋等国潮好物颇受海外消费者欢迎,订单额同比增长400%;国潮走红还带动了传统文化产品消费增长,在一些国家和地区,历史小说成交额同比增长380%,海外消费者尝试通过书本深入了解中国。

“国货逆袭的背后,是国产品牌质量和影响力不断提升。未来,持续通过产品和服务创新,不断满足和创造新的消费需求,将是国货实现长远发展的关键。”中国宏观经济研究院研究员王蕴说。

今年“双11”,国货“出海”的同时,来自全球的进口商品也在加速“上新”。新西兰、墨西哥、马来西亚等近20个国家的商品正陆续在京东上线国家馆,“双11”开门红10分钟,京东国际国家馆整体成交额同比增长超过12倍。

专家表示,在构建新发展格局大背景下,规模潜力巨大的消费市场,不仅成为中国经济发展的主引擎,也为全球跨国公司提供发展新机遇。

“理性”“绿色”成为关键词

“今年买的东西不多,但都是自己需要的。”家住湖南长沙的席女士告诉记者,往年“双11”总忍不住囤货,有些快过期了还没用完,今年决定按需购买,不再冲动下单。

《京东11.11消费趋势报告》显示,拒绝浪费、理性健康消费的理念正在兴起,随着时间推移会带来“回报”的健康消费、教育消费和运动健身消费等愈发受到青睐。

随着各地促进绿色节能家电消费等举措持续落地,绿色、低碳消费理念成为今年“双11”的主旋律之一。

“双11”开门红期间,苏宁易购全国门店一站式以旧换新订单量环比增长122%,绿色节能家电销量环比增长126%;京东联合品牌商家推出“青绿计划”,节能家电、绿色食品等被打上“绿色”标签;“双11”期间,银泰百货全国门店启用可降解“绿色快递袋”,并推出旧衣回收、化妆品空瓶回收等场景,传递绿色消费理念……

此外,更多垂直细分领域消费正在崛起,在各大电商平台,提升生活幸福感的网红小家电、美妆香氛、原创饰品等消费增长迅速。

专家表示,从最初全民狂欢式的“剁手”,到如今品质消费、绿色消费、理性消费渐成主流,“双11”不仅见证了消费升级进程,也折射出国人消费理念的巨大变化。

银发经济、运动健康等新亮点涌现

能实现心率、呼吸、体动等体征实时监测的5G智能护理床;根据银发群体口味和营养需要量身定制的奶粉;专为老年人研发的无线蓝牙助听器……正在上海举行的第五届进博会上,针对老年群体设计研发的健康好物,彰显银发经济的广阔前景。

今年“双11”,淘宝天猫、拼多多、抖音等电商平台数据显示,中老年人体检服务、营养保健品、家用医疗器械等产品销售均迎来大幅增长。

中国国际经济交流中心副理事长王一鸣表示,中国老年人口规模大,老年产品和服务市场发展潜力巨大。随着老年人消费需求从“生存型”向“发展型”转变,消费层次不断提升,医疗健康、智慧家居、旅游度假、文化娱乐等产业将提质扩容,有效拓展国内需求,孕育经济增长新动能。

苏宁易购平台数据显示,“双11”开门红期间,智能跑步机销量同比增长171%,动感单车销量同比增长92%,投影仪销量同比增长54%。

王蕴表示,在线健康服务、在线文娱、户外运动等新消费迅速发展,不仅契合了居民消费升级趋势,也为消费增长提供了新动能和新空间。

西班牙查获全球史上最大涉大麻贩毒案

新华社 乔颖

西班牙警方近日查获超过32吨大麻芽,逮捕20名贩毒组织成员。这是全球有史以来查获的最大一起涉大麻贩毒案。

西班牙国民警卫队5日发布新闻稿说,相关人员在托莱多、雷阿尔城、巴伦西亚和阿斯图里亚斯四地展开一系列行动,查获超过32吨大麻芽,黑市价格约6400万欧元。贩毒分子通过复杂的商业网络,将加工后“真空包装”的大麻运往全国各地以及瑞士、荷兰、德国和比利时等其他欧洲国家。

依照新闻稿说法,这是迄今为止查获的“最大一批”包装大麻,“不仅在西班牙,还在国际上”创下纪录。

被捕人员包括9名男性和11名女性,年龄在20岁至59岁之间,属于同一贩毒团伙。这个团伙在西班牙多地设有窝点,“控制了毒品生产和分销的全过程”。

德新社7日援引欧洲刑警组织数据报道,据估算,欧洲大麻吸食者每年用于购买毒品的花费高达90亿欧元。

研究表明 印度死于蛇咬伤的人数全球最多

新华社 胡晓明

印度研究人员参与的一个国际科研小组近日在英国学术期刊《自然·通讯》上发表论文说,估计全世界2019年有63400人被蛇咬伤后死亡,其中估计有51100人来自印度。

参与研究的印度公共卫生专家苏米亚迪普·包米克在当地媒体上介绍,研究人员利用尸检等数据,估计2019年全球因蛇咬伤的死亡率。考虑各种因素后的计算结果显示,印度因蛇咬伤死亡人数比例为每10万人中4人,远远超过全球每10万人中0.8人的比例。

世界卫生组织在2019年的一份报告中说,希望到2030年将全球蛇咬伤死亡率减半。研究人员表示,尽管近年来全球蛇咬伤死亡率在下降,但目前的下降趋势还不足以实现世卫组织的目标。研究人员建议有关部门加强数据收集和干预措施等。

创纪录 美国“强力球”彩票头等奖 奖金达19亿美元

新华社 荆晶

由于连续数月没有出现头等奖中奖者,美国“强力球”彩票大奖奖金已经累积到创纪录的19亿美元。

“强力球”现行规则是一周开三次奖。据美国有线电视新闻网6日报道,截至5日的3个多月里,“强力球”彩票已经连续40期没有开出头奖,致使奖金不断累积。

“强力球”发行方估算,若是7日晚上最新一期开奖时有幸运儿独中头奖,其中奖概率接近三亿分之一。此人可以选择一次性领走约9.29亿美元或者分29年领取全部奖金。按以往经验看,头奖中奖者通常会选择前一种方式。

美国《纽约时报》报道,由于头奖奖金数额巨大,一些平时对彩票没什么兴趣的人也加入了购买行列。鉴于犹他州不发行“强力球”彩票,一些彩民涌入邻州爱达荷州的富兰克林县和奥奈达县,令当地一周来“强力球”彩票销量增长近6倍。

先前美国彩票最高奖金金额纪录也是出自“强力球”。2016年1月该彩票开出了15.86亿美元大奖,不过,有三张彩票分享这个头奖。

“强力球”彩票每张售价2美元,参与者选择的六个数字若与开奖数字完全相同则可中头奖。上一次开出头奖是8月3日,当时中奖者选择一次性领取约2.07亿美元。



鲜切玫瑰远销海内外

11月6日,工人在甘肃省兰州新区现代农业示范园采摘花卉。

近日,甘肃省兰州新区花卉产业基地智能温室内的鲜切玫瑰竞相争艳,每天近十万枝鲜切花从这里发出。近年来,兰州新区引进先进种植设施设备、种植群体,改良花卉品种选培,玫瑰、蝴蝶兰等高端花卉实现了全季节、全天候生产,年产鲜切花可达1亿枝,不仅畅销国内市场,还远销俄罗斯、哈萨克斯坦等“一带一路”沿线国家。

新华社 马希平 摄

2023年度中央机关 公开遴选和公开选调公务员报名开始

新华社 范思翔

记者7日从国家公务员局获悉,2023年度中央机关公开遴选和公开选调公务员报名即将开始,考生可于11月8日8:00至11月17日18:00期间,登录2023年度中央机关公开遴选和公开选调公务员专题网站(<http://subb.scs.gov.cn/lx2023>)进行网上报名,笔试将于12月3日在全国各直辖市、省会城市和自治区首府同时举行。

据了解,本次公开遴选职位包括副处长职务和一级调研员及以下职级职位,公开选调职位包括一级至四级调研员职级职位。报名仍然采取个人意愿与组织推荐相结合的方式,考试继续针对不同职务职级命制相应试题,重点测查用习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力。用人单位根据考察情况和职位要求,按照干部管理权限和岗位相适原则,集体讨论、择优确定拟任职人员,不唯分取人。

本期答案: 绑匪要求小嘉莉的父亲将赎金邮寄到一个根本不存在的地址,当然不是不想要这笔钱,而是绑匪根本无需等钱寄到目的地,就能拿到钱。很显然,在这个小镇上,拥有这种便利条件的,只有一种人——邮局的工作人员。小嘉莉的话中的一个细节亦能提供佐证:关押她的地方有新书的气味,也就是油墨和胶水气味,在小镇上,只有邮局仓库的书报、信件会有这种味道。